AHAJIN3 PAAMOTEXHUYECKUX CUT'HAJIOB

B CUCTEME MATLAB

Meroanueckue ykazaHus K BBIIIOJHEHUIO Ja0OPAaTOPHBIX padboT



1. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 3
1.1. Conep:xkanue 3a1aHusA

Jlns 3a7aHHOTO BapuaHTa MCCIEAYEeMOro CurHajga (CUrHajbl 1-25) BBINOJHUTH
CJICYIOIINE TyHKTHI:

1)

2)

3)

4)

5)

CocrtaButh nuckpetHyto monenb (200, 256 u 512 Touek AUCKpETH3ALNM)
CUTHAJIa s (L) Ha OJHOM IEPHUOJIe MOBTOPEHUS (HOPMUPOBKA B IPAHUIIAX OT
0 10 1) ¥ BRIYMCTUTH AMIUTUTYAHBINA U (a30BbIi CIEKTPbl Dyphe M1 KaXKI0M
MOJIEIN, COCTOsIMEe M3 16 TapMOHMK YacTOThl MOBTOPEHUS, MOCTPOUTH
COOTBETCTBYIOIIME JAHArpaMMmbl. BBMMHCINTE M TOCTPOUTH BPEMEHHBIC
rpauKkd TMPEACTaBICHUS HCXOJHOTO CHUTHAJIA CYMMOW TapMOHHYECKHX
COCTABJISIFOIINX, OMpPeaenuTh cpeaHekBaapatndeckue ommoku (CKO) oy,
O256, Os512 TAKOTO MPEJCTABICHUS, CPABHUTH UX MEXKY COOOM.

M3MeHNTh MOJIOKEHWE CUTHajla s (f) Ha YeTBEPTh NEPHOJA, COCTABHUB
JACKPETHYIO MOJIENIb CMEMIEHHOTO CUTHANIA Scy (L) = s (t-T/4) B 256
TOYKaX, BHIYUCIUTh aMIUTUTYIHbIE U (pa30Bbie CEKTPhl Dypbe, cocTosAIme
n3 16 rapMOHMK YacTOThl TOBTOPEHUS, MOCTPOUTH CIEKTPalIbHBIC
JAarpaMMbl W CpPaBHUTH C JuarpaMMaMHM, MOJYYEHHbBIMH B 1.l s
HECMEIIEHHOTO CUTHaJIa. BBIYUCINTH M TOCTPOUTH BpPEMEHHBbIE Tpaduku
MPEJICTABICHUSI Scy (L) CYMMOM TapMOHMYECKHUX  COCTaBJISIONIUX,
onpeaenutb CKO G256 oy MPEACTaBICHNUS CMENMIEHHOTO CUTHAJIA U CPABHUTH
eeco 256

CocTaBUTh AUCKPETHYIO MOJedb (256 TOueK IUCKpETU3alMu) CUTHaia
Su (t), paBHOTO CyMME MCXOJIHOTO CUTHaJIa S (t) W HOpMaJbHOIO 0EJI0ro
myma n (t) ¢ CKO, paBHOU Oz5¢. Beranciauts 16 rapMOHUK aMIUITUTYIHOTO
u (azoBoro crektpa Dypbe curHana sy (t), MOCTPOUTH CIEKTPAIbHbBIC
JAarpaMMbl ¥ CPaBHUTh HMX CO CHEKTPAIbHBIMUA JHAarpaMMaMH,
MOCTPOEHHBIMU B 11.1. BBIUUCANT, U TIOCTPOUTH BpEMEHHBIC Tpaduxu
MpeaCTaBICHUS Sum (t) CYMMOM  TapMOHHUYECKHX  COCTAaBJISIFOIIMX,
onpeaenutb CKO C,5¢ , M CPaBHUTH €€ C Oy 55.

Boimonauth myHKTHI 1-3, HCMONB3ys B KadecTBE Oaszuca pasiioKeHHs
noyimHOMBI YEObIeBa. CpaBHUTH CIIEKTPATbHBIE JUATPaMMbl 1 BPEMEHHBIE
rpaduKy, BBISICHUTD Pa3Iuyus BO BJIUSHUA U3MEHEHHS KOJIMYECTBA OTCUETOB
MCXOJTHOTO CUTHAJIA, €r0 CMEIICHUS U IIIyMa Ha CIIEKTPHI U OIIHOKH.
Breimonuuth nyHKTHI 1-3, HCHonb3yss B KadecTBe Oa3uca pas3iioKEeHHs
MYJIBTUIUIMKATUBHBIN ~ OTHOpOAHBIM 0a3uc. CpaBHUTH CIEKTPAJIbHBIE
JIUarpaMMbl M BpEMEHHbIE TpauKd, BBIICHUTH Pa3U4us BO BIUSHUU
M3MEHEHHUS KOJWYECTBA OTCUETOB HMCXOJHOTO CUTHAJIA, €r0 CMEILICHUS U
IIyMa Ha CTIEKTPbI U OIIHUOKH.



6) BeimosHuTh MyHKTHI 1-3, WCHOJB3ys B KayecTBe Oa3uca pas3yioKEHUs
¢bynkun  Yomma. CpaBHUTH CHEKTpalbHBIE IUAarpaMMbl U BpPEMEHHBIC
rpaduKy, BRISICHUTH Pa3Inyusl BO BIMSHUA U3MEHEHUS KOJIMYECTBA OTCUETOB
MCXOJJHOTO CUTHAJIA, €0 CMEUIEHUS U IIIyMa Ha CIEKTPhI U OIIMOKH.

2. IPUMEP BBIIIOJTHEHUA JIABOPATOPHOM PABOTBI Ne 3
Huxe npuBeAaéH BapuaHT BBINOJIHEHUS OCHOBHBIX ITYHKTOB JIaOOpaTOpHOM
paboThI, MOTYUYEHHBIN C UCTIOJI30BAHUEM cUCTEMbI MojienupoBanus MATLAB.
B kadectBe mnpuMmepa curHaiga BbIOpaH OJUH TEpUO] «OOpe3aHHOU
kocunycouabl» (Puc.1), mpuBenéunsiii k macmrady (0, 1).

Puc. 1. Curnan B Buje «00Ope3aHHOM KOCUHYCOHUIBI»
2.1. /IuckpeTHasi MoJieJIb CUTHAJIA

[TockonbKy BpeMEHHOM UHTEpBAJ 3a/jaH B rpanuiiax ot 0 10 1, To aHAIUTUYECKU
BU/JI UICXOHOTO CUTHaja OyJIeT paBeH:

U, + U, cos(2p (t—0.5)). |t — 0.5|<u/(2p): 1)

s(1) = 1 0, |t—0.5>u/(2p)

rae Up=1 B; U,=2 B, " arccos (Us/Un) =p/ 3. Ilepuon curuana 3ajgan u paBeH T=1.

CornacHo Boipakenuro (1) 3anuceiBaercsa M-QyHKIus pacyéTa CUTHaIa B 3aIaHHOM
BEKTOPOM t KOJIMYECTBE PaBHOOTCTOSIIUX Touek (Puc. 2).



sg_ | | ' ' i if nargin == 1
asf N =25 Um = L;
a7l Uo = 0;
06t elseif nargin == 2
el Uo = 0;
4l end
0al teta = acos (Uo/Um) ;
oal tg = teta/(2%pi);
o1l n = length(t);
; tl = t-0.5;
0 02 04 06 na 11 s = zeros(n,1);
function s=cosob (t,Um,Uo) for 1 = l:n
% s = cosob(t,Um,Uo) if abs(tl(i)) < tg
% t - BexTOp TEKYIETO BpEMeHI s (i) =-Uo+Um*cos (2*pi*tl(i)) ;
% Um - aMIIMTyIOa end
% Uo — ypoBeHBb OTCEeYKHU end

Puc. 2. I'paduk ucxognoro curnana u M-QyHKIUSI €ro IUCKPETHOM MOAETU

3agaBasi BEKTOp t B BHJC t256=1inspace (0,1, 256) ; 1 oOpamiasich kK M-pyHKIuu
s256=cosob (t256,2,1) ;, HOJXY4YUM 256 paBHOOTCTOSAIINX OTCYETOB MCXOIHOTO
curnaia Ha uatepsaje (0, 1). CucteMa rapMOHMYECKUX 0a3UCHBIX (YHKIIUH B TEX
’Ke BpeMeHHBIX Toukax uHTepBaia (0, 1) coctaBisgeTcs mo komanaaM (16 rapMoHUK
Y O0JIHA TIOCTOSIHHAS):

for k=1:17
cs256(k, :)=cos((k-1)*2*pi*tl5&);
sc256(k, :)==sin((k-1)*2*pi*t25&);
end

Jlanee 1o oIHOM M3 TapMOHUYECKUX (DYHKIIMIA ONPEAEISICTCS] MHOKHUTEIb, PABHBIN
AJeMEHTY (11ary) UHTErpUpOBAHMSL:
Mcs256=1/cs256(2, 1) *cC

Msc256=1/sc256(2,:)*s

[TockonbKy BEKTOp OTCUETOB CHUTHaJIa W 0Oa3uCHAasi CHUCTEMa OIPEICNICHbI, TO C
MOMOII[BI0O MATPUYHOTO MEPEMHOKEHUSI BBIYUCISIOTCS KOCHUHYCHAasi U CHUHYCHas
COCTaBJISIFOIINE CIIEKTPA CUTHAJIA:

a2be=cs25e6*s256*Mcs256;

b256=sc25e*s256*Msc256;

a TaKXKe €ro aMIUTUTYIHBIN U (Pa30BbIN CIIEKTPHI:

LA2+b256.72) ;

KOTOpPBIE€ BBIBOJISATCS B KOMAHIHOE OKHO IO KOMaHjAe [A256’; P256’]. Ha puc. 3
MPEACTABJIEHbl AMIUIMTYAHBIM CIIEKTP CHUTHAjla MNpPU 4YHUCiIe ToueKk N=512 wu
OTKJIOHEHMSA OT Hero npu N=256 u N=100.
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Puc.3. AMHJII/ITYI[HI)II;'I CIICKTP U OTKJIOHCHUA OT HETO IIPU MCHBIICM YHCJIC TOYCK

bonee TouHO W3MEHEHHUE CIICKTPAJIbHBIX COCTABJIAIOIUX IIpU Pa3IMdYHOM
KOJIMYCCTBC TOUYCK JUCKPCTU3AINH ITPCACTABIICHO B Ta6JII/IH€:

N=100 04270 0.3831 0.2704 0.1355 0.0272 0.0272 0.0312 0.0098 0.0098
N=256 04325 03879 0.2735 0.1368 0.0274 0.0274 0.0313 0.0098 0.0098
N=512 04343 0.3895 0.2746 0.1373 0.0275 0.0275 0.0314 0.0098 0.0098
N=- 04361 03910 0.2757 0.1378 0.0276 -0.0276 -0.0315 -0.0098 0.0098

[lepen BBIYKCICHWEM CHUTHANA, TMPEACTaBICHHOTO CYMMOW TapMOHHYECKHX
COCTABJISIFOIINX, HEOOXOJMMO YMEHBIIMTh B JBa pa3a KodhdUIMEHT a, (31ech
a256(1)):

a256(1)=a256(1)/2;

a 3aTeM CJIOKUTh MaTPUYHBIC POU3BEACHUS CIICKTPOB M 0A3UCHBIX (DYHKITUI:
S256=a256"*cs256* +b256'*sc256;

BekTop ommOku npeacTaBieHUsl CUTHAJIA BBIYUCIAETCS CIEAYIOIUM 00pa3oM:
dsS256 = s256(:) — S256(:);

a semmunHa CKO — no xomanze:

sigma256 = std(dS)

Brruuciienye OTHOCUTEILHOM OITMOKU

Osh256 = sigma256/sqgrt (sum(s256.72) /length (s256))

CKO pa3znoxenusi cursajia 1no rapMOHHYECKOMY 0a3ucy yMEHbBIIAIOTCS O0OpaTHO
MPOMOPIIMOHAIEHO KOJIMYECTBY OTCUETOB CUTHAJIA:

5



sigmalO00 sigma200 sigma256 sigmabl2
0.0091 0.0058 0.0057 0.0049 — abcomotHas CKO,
2.2 1.4 1.4 1.2 — otHocutenbHass CKO (%).

Ha mnpencraBineHHbIX HHMKE BpeMeHHbIX rpadukax (Puc.4) mis nosblieHus
HATJISAHOCTHU OIIHOKH pa3ioxeHus yBenuueHsl B 10 pa3. Haubounbiee oTKI0HEHNE
HaOJII0/1aeTCsl OKOJIO TOUEK PE3KOT0 M3MEHEHMsI BEJTMUMHBI CUTHAJIA.
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Puc.4. BpemeHHble 3aBUCUMOCTH OIIMOOK TApMOHUYECKOTO MPECTABICHUS
2.2.JIuckpeTHast MOJEJb CMENIEHHOTO CHTHAJIA Scw(t)

Tak kak cmenieHue paBHO 4YeTBEepTHM Iepuoga, T.e. 0.25, To aHanUTHYECKOE
BBIPKEHHUE CUTHAJIA UMEET BUJIL:

0 I_ U, +U, cos(2p (t—0.25)). |t—0.25|<u/(2p): (2)
s =
- \l 0. |t—0.25|>u/(2p)

rae Uo=1 B; U,=2 B, u arccos (Us/Un) =p/3. Ilepuon curnana 3agan u paBeH T=1.

CornacHo BbIpakeHHio (2) 3amucbiBaeTcs M-QYyHKIUSA cosobsm (t,Um,Uo, Sm)
pacyéra CMEIEHHOIO CHUTHalla B  3aJaHHOM BEKTOPOM t  KOJHAYECTBE
PaBHOOTCTOSAIINX TOYEK. Pe3ynbTaThl pacuéra CEKTPaIbHbIX COCTABJISIONINX:

AMOAOUTYAHBIWA CAEKTP
Beszcm 04325 0.3879 0.2735 0.1368 0.0274 0.0274 0.0313 0.0098 0.0098
Cocm. 04326 0.3910 0.2735 0.1378 0.0273 0.0276 0.0313 0.0098 0.0098
®azoBbIi CNeKTp
Bes cm 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Cocm. O -1.5708 0 1.5708 0 1.5708 0 1.5707 0



CpaBHEHHME CIIEKTPOB CMEIIEHHOTO U UCXOJHOIO CUTHAJIA MOATBEPHKIAET TEOPEMY
O CABUI€ BO BPEMEHHOM 00JIaCTH, COIJIACHO KOTOPOW H3MEHEHHE IMOJIOKEHHS
CUTHaja BIMSET TOJILKO Ha (pa30BbI CHEKTp CMEUIEHHOIO CUrHaia. BenuumHa
(a30BOro cABUra paBHa angle (exp (-j*pi/2)) => - m/2, HO U3-3a HEOOJIBLINX
BBIUMCIIUTENBHBIX OIIMOOK OKOJO TOYKM paspbiBa (aza IEepPEeCKaKUBAET
OT - /2 K + m/2 ¥ 00paTHO. II0CKONBbKY CIEKTPHI MPAKTUYECKH COBIAAAIOT, TO U
OIIMOKM TPEICTaBICHUS] CHTHAjla CYMMOM TapMOHHK TakXe OJMHAKOBBI IS
CMENIEHHOTO ¥ UCXOHOTO curHanoB (Puc. 5).
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Puc.4. CnexrpanbHble AMarpaMMbl U BpEMEHHbBIE 3aBUCUMOCTH JJIs1 CMEIIEHHOTO CUTHaIa
2.3. JIuckpeTHasi MO/IeJIb 3aIIYMJIEHHOTO CHTHAJA Si(t)

Hcxonubrit curHan Ha ¢GOHE aAJAUTUBHOTO HOPMAJIbHOTO Oenoro Imyma
onpenensercs GopMyJIou:

J'— U, +U, cos(2pt)+ o n(t). |1

Sy (7)) = l

<u/(2p):
o n(t), |t|>u/(2p) (3)

CornacHo BeIpakeHuto (3) 3anmuceiBaeTcss M-QyHKIUSA cosobsh (t, Um, Uo, Sigma)
pacuéta 3almyMJIEHHOTO CHTHAJla B 3aJaHHOM BEKTOpPOM T  KOJUYECTBE
paBHOOTCcTOsIMX  Touek. Illym wmoxmenupyercs ¢ momomibio  (QyHKIUU
randn (length (t), 1), BenuuuHa CKO 3amaercs nBaxasl: cHadana pasHou CKO
MPEJICTaBJCHUS] CUTHajla CyMMoWl 16 TapMOHUK, 3aTeM JECATHUKPATHOM €€
BEJIMYMHOM, HAIIPUMED,

[Ash10,Pshl10,Sshl0]=Fourier (Qcosobsh,256,16,2,1,0.057);

rae M-(byHKuHﬂ Fourier (@signal,Np,Ng,Um, Uo, sigma) BBIYHUCIISICT U CTPOUT
aMIUTATYAHBIM Ash10 W (a3oBBI Psh10 CIHEKTPhl, a TaKXe TapMOHUYECKOE
MpejCTaBleHne Ssh10 CUTHaja, MpeacTaBieHHOTO M-(yHKiuen signal, B Np
BPEMEHHBIX TOUYKAX C UCIIOJIb30BAHUEM Ng rapMOHHUK. BXoaHeie napamerpsl Unm, Uo,



sigma SBIAIOTCS mapaMmerpaMu M-(yHKuMH signal. PesynbraTel pacuéra
CIEKTPAIbHBIX COCTABIIAIOIINX:

AMANAMTYAHBIA CNEKTP
Mcxop 0.4325 0.3879 0.2735 0.1368 0.0274 0.0274 0.0313 0.0098 0.0098

c=A 04326 0.3882 0.2737 0.1361 0.0277 0.0275 0.0317 0.0101 0.0096
o =10A 0.4333 0.3903 0.2748 0.1301 0.0309 0.0288 0.0353 0.0141 0.0084

®az0BbLIA CNekKTp
Ucxon 0 0 0 0 0 0 0 0 0

c=A 0.0101 0.0096 0.0132 0.0055 0.0053 0.0076 0.0036 0.0671 0.0313
c =10A 0 -0.0079 0.0127 0.0050 -0.0013 -0.0979 0.1344 04989 0.3650

AHanu3 TaONMIbl BBISBJISET OTYETIMBOE YBEJIMYEHUE pa3dpoca («IpoxKaHUE))
CHEKTPATBHBIX KO3()(PHUIIMEHTOB ¢ BO3pacTaHUEM UX HOMEpa, 0COOEHHO y (a30BOTO
cnektpa. [IpeacTaBieHHbIe HA PUCYHKE 5 BpeMeHHbIE Tpa(UKH MOKA3BIBAIOT PE3KOE
Bo3pactanue (B 10 pa3) MmIyMOBOM <JIOPOXKKH» Y HCXOJHOTO CHTHala u
CYLIECTBEHHOE €€ Cria)XMBaHWE CUHTE3UPOBAHHOTO TapMOHHYECKOTO CHIHAja.
Takum o0Opa3oM, MOXKHO M30aBIATHCS OT BBICOKOYACTOTHBIX IIYMOB MpHU YUETE
HECKOJIBKUX (JIBa — TPU JIECSITKA) CIIEKTPaIbHBIX KO3 duiireHToB psga Oypee.
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Puc.5. BpeMeHHbIe 3aBUCMMOCTH CUTHAJIA C AIIMTUBHBIM HOPMAJIBHBIM IIIYMOM

Bennuuna ommbok npu yBennyeHuu sigma B 10 pa3 Bozpocia ¢ 0.0077 go 0.0549,
YTO B OTHOCHUTENILHOM MactuTade coctaBisieT 1.8 % u 13.1 % cooTBETCTBEHHO.

2.4.1lpeacraBiieHHe CUTHAJIOB B 0a3uce UéObImeBa

JluckpeTHast MOJIeN b CUTHAA s (t) JIOJDKHA OBITH onpesiesieHa Ha uaTepsae (-1,1).

[TockosbKy WHTEpBaNl 3aJaH B rpaHunax ot -1 mo 1, To aHanUTHYECKH BHUJ
MCXOJHOT'O CUTHAJIa IPUMET BUJ;

S(T} _ [_ U, +U, c05{2p a‘)_ |r |¢; H ,.-'(gp}:
\ 0., |f e Hl[lp) (4)




rae Up=1 B; Uy,=2 B, ¥ arccos (Uo/Us) = p/3. llepuon curnama B 3ToM ciydae
paBeH T=2.

CormacHo BeIpaxkeHuto (4) 3amucekiBaeTcss M-(QyHKIHUS cosinob (t,Um, T, Uo)
pacy€Ta CUTHAJIa B 3aJJaHHOM BEKTOPOM t KOJUYECTBE PaBHOOTCTOSIIUX TOYEK
(pucyHok 6). TaMm >xe MpeACTaBICHBI CIEKTpalibHAas IUarpaMma M BpPEMEHHBIC
3aBUCUMOCTH CHUHTE3MPOBAaHHON (YHKIMH W OMMOOK Pa3IOKEHHUS II0
YeOBIIICBCKOMY Oa3HCy.

Brruncnenus IIPOBOAATCA IIO q)yHKHHH Tchebysh (fname, Np, Ng, varargin) C
(hakTHYECKUMU TapamMeTpaMu [A, S, dS]=Tchebysh (@cosinob,256,16,2,2,1);
IJI1 UICXOOHOI'O 1 CMeHIéHHOFO BapUaHTOB

function [A,S5,dS5]=Tchebysh (fname, Np,Ng, varargin)
% [A,5,d5]=Tchebysh (fname, Np, Ng, Par)
t=linspace(-1,1,Np); tel=tc(2:Ng+l, :);
s=feval (fname, t,varargin{:}); atl=at(Z:Ng+l,1);
db=t (8) -t (7); S=atl'*tcl;
ct=tchebort (Ng, t); S=3+at (1) ;
at=ct*s*dt,; A=at; subplot (312)
¥=sgrt(l-t.*t}; plot(t,s,t,s)
figure (1) ds=s{(:)-3(:);
subplot (311) subplot (3,1, 3)
stem (0:Ng, at) plot(t,s,t,ds*10)
for i=0:Ng Err=std(ds)
tc(i+l, :)=tcheb(i, t); OtnErr=Err/sgrt (sumis.”2)/...
end length{s))
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Puc.6. Cnextp-auarpaMmbl 1 BpeMEHHbIE 3aBUCIMOCTH CUTHaja B 4eObIIIEBCKOM 0a3uce



OQuwwubkn pasnoxeHns B YebbiweBckom Basuce

N=100 A=0.0263-> 64 %

N= 256 A= 0.0257 26.2%

N= 512 A= 00255->6.1%

KoadpPUUMNEHTHl pa3noXeHUa B yebblweBckom Basuce

N=100 0.1402 0.0000 -0.2681 -0.0000 0.2335 0.0000 -0.1830 -0.0000 0.1255
N=256 0.1403 0.0000 -0.2683 -0.0000 0.2336 0.0000 -0.1829 -0.0000 0.1253
N=512 0.1403 0.0000 -0.2683 -0.0000 0.2336 0.0000 -0.1829 0.0000 0.1253

AHanmu3 pe3yJbTaToOB PacyETOB IIPH PA3TMYHOM YHUCIIE TOUeK AuckpeTusamuu (N =
100, 256, 512) noka3bIBaeT, YTO OIIMOKH Pa3JIOKEHUS B UEOBIIIEBCKOM Oasuce
Ooonpie B 3-5 pa3, 4eM B TapMOHHUYCCKOM, W IPAKTUYCCKA HE 3aBUCAT OT
KOJIMYECTBA 3TUX TOYEK.

JIucKpeTHass MOJIeNTb CMEIIEHHOTO CUTHAJIa Ha uHTepBaie (-1,1) peanu3oaHa B M-
daiiie cosinobtsm(2,2,1,-0.5). BennunHa cMemeHUs MO-NIPESKHEMY paBHA
YETBEPTH IIEPHOIA.
OwwnbBKK paznoxeHWAa B Yyebbiweeckom ©Baszuce
N= 256 A= 0.0257 = 6.2 % — UCXOOHBIA CUrHan,
N= 256 A= 0.0171 = 4.1 % — cMeLWEHHbIA cUrKan.
KoadppuymeHTol pasnokeHua B yebbiweeckomMm ©BGaszuce

Mcxop. 0.1403 0.0000 -0.2683 -0.0000 0.2336 0.0000 -0.1829 -0.0000 0.1253
Cwmew. 0.1657 -0.1712 -0.1397 0.2852 -0.1504 -0.0833 0.1753 -0.0852 -0.0371

CMmenieHne MCXOMHOTO CUTHAJIA CYHIECTBEHHO MEHSET aMIUIMTYIHBIA CIIEKTD B
4yeObIIIEBCKOM 0a3uce, OMIMOKM pas3lokKeHHs CcTalu MeHblle B 1.5 pasa mo
CPABHEHUIO C PA3JI0KEHUEM UCXOJHOIO CUTHAJA.

JluckpeTrHas MOJieb CyMMbI HCXOJAHOTO CUTHAJIa U HOPMAJIBHOTO OEJIoro mryma Ha
untepBaie (-1,1) peanuzoBana B M-daiine cosinobtsh (2,2, 1, sigma). Bennunna
(CKO myma) BeiOupaeTcst paBHOM Agzsg M 10A256. CieKTphI ¥ rpaduku MOKa3aHbl Ha
pUCyHKeE 7.

OQwubkn paznoxeHns B yebblweeckom ©Gaszuce
56 A= 0.0257 = 6.2 % — WCXOAHbIA cHUrHan,

2
256 A1 = 0.0258 — 6.2 % — WCXOAHbIA curHan + cnabbli WyM (o = Azss);
256 A2= 0.0520 = 10.1 % — MCXOQHBIA CHUrHan + cUnbHbIN WYM (G = 10A2ss).

N
N
N

KosdpdpuuneHTB pasnoxeHWa B YebblwesckoM Gasnce
Mcxog. 0.1403 0.0000 -0.2683 -0.0000 0.2336 0.0000 -0.1829 -0.0000 0.1253
o = Azs 0.1410 -0.0023 -0.2671 0.0001 0.2369 0.0005 -0.1812 -0.0004 0.1243
o=10A,5;0.1473 -0.0232 -0.2568 0.0009 0.2672 0.0050 -0.1657 -0.0043 0.1146
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Puc.7. CnexTp-nuarpaMMbl 1 BpeMEHHBIE 3aBUCIMOCTH CUTHAJIOB B U€OBIIIEBCKOM 0a3uce MpH
Pa3IMYHBIX YPOBHAX IIYMOBOM COCTaBJIAIOILEH

AJITUTUBHBIN HOPMAJbHBIM IIYM MOYTH HE U3MEHSET CHEKTPAIBHYIO THArpaMMy
(oTimunst HaOIIOIAIOTCS Y BRICOKOYACTOTHBIX COCTABJISIFOIINX) U HECYIIECTBEHHO
BIIMSIET HA YPOBEHb OMIMOOK BOCCTAHOBJICHUS. Y BeJIMUECHUE YPOBHs 1ryma B 10 pa3
MPUBOJIUT K BO3PACTAHUIO OMIUOOK BOCCTAaHOBJICHHUS B 1.6 pasa.

2.5.1IpeacraBiieHde CUTHAJIOB B MYJIbTHILUIMKATHBHOM OJTHOPOJIHOM 0a3uce

MynbTUILUIUKATUBHBIN  ogHOpoAHBI Oasuc (MODB) mo omnpeneneHuto umeer
uHTepBas ot 0 1o 1. /luckpeTHass MOJIENIb UCXOQHOTO CUTHAJIA HA 3TOM MHTEPBAJe
cocTaBliecHa paHee B M-(yHKIUU cosob (t,Um,Uo). Ilpu BbIOOpe KOIMYECTBa
BPEMEHHBIX OTCYETOB AOJKHO OBITh BBIIIOJIHEHO YCIIOBUE JIEJICHUS HALIENIO UX YHCiia
Ha yucao ¢pyHkuuit MOB: length (t) /Ng = nenoe. BeruuciaeHus npoBOASTCS MO
M-}yHKIHHI MOBas (fname, Np, Ng, varargin) . Pe3ynbprarel mokasaHsl Ha puc. 8.

function [A,S,dS] = MOBas (fname, Np, Ng, varargin)
% [A, 5, dS]=MOBas (fname, Np, Ng, Par)
t=linspace (0, 1,Np);
s=feval (fname, t,varargin{:}); | 8=A"'*m;
for i=1:Ng subplot (312)

m{i, :)=mob{i,Ng,t); plot(t,=s,t,s)
end ds=s(:)-s(:);
A=m*s/ (length(t) /Ng) ; subplot (3,1, 3)
figure (1) plot(t,s,t,ds)
subplot (311) Err=std(ds)
stem(1l:Ng,A) OtnErr=Err/sgrt(sum(s.”"2)/length(s))

11
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Puc.8. CniexTp-auarpamMmbl 1 BpeMeHHbIe 3aBrcuMocTH curHaia B MOB st ucxonnoro u
CMEIIEHHOTO BapUAHTOB

Owwnbkn paznoxeHusa e MOB

N= 96 A= 0.0676—> 16.3 %

N= 256 A= 0.0685> 16.5%

N= 512 A= 0.0686—> 16.5%
KoadbdpuyneHTbl pasnoxeHua e MOB

N=96 0 0 0 0 0 0.1326 0.6455 0.9483 09483 06455 01326 0000 O
N=256 0 0 0 0 0O 0.1386 0.6497 0.9486 09486 06497 01386 0000 0
N=512 0 0 0 0 0O 0.1386 0.6497 0.9486 09486 06497 0.1386 0000 O

Pe3ynpTaThl pacy€ToB MpHU pa3aMdyHOM vucie Touek auckpetusaunu (N = 100, 256,
512), kak ¥ cClIeIoBaJI0 O0XMJATh, MPAKTUYECKHM HE OTIHYaroTcs. OmmnoOKu
paznoxxeruss B MOb Gousbiie B 10 pa3, yeM B rapMOHHUYECKOM U B 2.5 pasza B
4yeOBbIIEBCKOM Oazuce.

CornacHo BbeIpaxkeHHto (2) 3amuchkiBaeTcss M-QyHKIHS cosobsm (t,Um, Uo, Sm)
pacuéra cMemEHHOTO CUTHaIA. BenmnunHa cMereHus mo-mpexkHeMy paBHa T/ 4.

Ownbkn pasnoxeHua e MOB
N= 256 A= 0.0685—=> 16.5 % — MCXCAHbIA CUTHamM,
N= 256 A= 0.0685-> 16.5% — cMeLWEHHbIA cUrHan.
KoadbdpuuneHTbl paznoxeHnsa e MOB
Mcxog. 0 O 0 O O 0.1386 0.6497 0.9486 0.9486 06497 0.1386 0 00 0O
Cmew,. 0 0.1325 06428 0.9462 0.9510 0.6565 0.1453 000 0 0 0 0 0 O

Cwmemenne ucxoaHoro curiaina B MODB Takxe cMenaeT aMIUIUTYIHbIM CTIEKTP Ha
COOTBETCTBYIOIIYIO BEIMYNHY, OIITMOKHU PA3I0KEHUS HE U3MEHIIIUCH.

JluckpeTHas MOJiesIb CYMMbI UCXOJTHOTO CUTHAJIa U HOPMAJIBHOT'O OEJIoro Iryma Ha
untepBaiie (0,1) peannzoBana B M-daiisie cosobsh (t, Um, Uo, Sigma) . Bennunna
sigma (CKO mryma) BwiOupaercss paBHOM Azsg U 10Az56. PesynbTarhl pacuéTon
MOKa3aHbl Ha pUCYHKe 9.
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OQwnbkm pasnoxeHna e MOB

N= 256 Azxs= 0.0685 = 16.5 % — MCXOQHBIA CUrHan,
N= 256 A1 = 0.0701 = 16.6 % — McxoAHbI curHan + cnabbli WyM (c = Aass);
N= 256 A2 = 0.1625 - 20.1 % — WCXOAHBIA CWrHan + cunbHblA WyM (o = 10Aasg).

KosdbduynueHTbl pasnoxeHusa e MOB
Mexog. O 0 0 0 0 0.1386 06497 09486 09486 06497 0.1386
o = Asg 0.021 -0.002 -0.005 -0.001 0.004 0.1437 0.6472 09716 0.9284 06739 0.1343
o=10A2s5 0.211 -0.015 -0.045 -0.006 0.039 0.1895 0.6247 1.1786 0.7460 0.8922 0.0957

at) : : : : : : A : : : : : : :
1, 1, =3
N i i ] o= A | 1 ]7 o o=104 4
? n n i | f e i.}i P e B W
0 2z 4 8 8 10 12 14 i6n
gl L
1|”
02 04 0B 08 11
)
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Puc.9. Cnextp-nuarpaMmbl 1 BpeMEHHbBIE 3aBUCUMOCTH cUTHasioB MOB nipu paznudaHbix
YPOBHSIX IIYMOBOW COCTaBJISIOILIEH

AJITATUBHBIA HOPMAJbHBIM IIyM CYIIECTBEHHO M3MEHSET CIEKTPAJIbHYIO
nuarpammy (OTIu4Msi HaOJMIOJAI0TCsl y BCEX COCTABIISIIOIIMX) U BIMSIET HA YPOBEHb
OIMOOK BOCCTAaHOBJICHMS. YBENIMYEHUE YypoBHA wmyma B 10 pa3 nmpuBOoguT K
BO3pACTaHUIO OIIMOOK BocCTaHOBIEeHU B 1.3 pa3a.

2.6.IlpencraBiieHue CUTHAJIOB B 6a3uce YoJima

bazuc Yonma onpenenén Ha uatepsaie ot 0 go 1. JluckperHast Moiesib HICXOJHOTO
CUTHAJIa 1151 3TOr0 MHTEPBaJla peajJn30BaHa U UCIOJIb30Banach paHee B M-pyHKuuu
cosob (t,Um, Uo). [Ipu BeIOOpE KOJMUYECTBA BPEMEHHBIX OTCUETOB JIOJKHO OBIThH
BBINIOJIHEHO YCJIOBHME JEJIEHHsI Halelo MX 4ucia Ha 4yucio (yHkuui Youma,
KpaTHOE CTEeTNeHW ABOWKH. TakuM 00pa3oM, KOJMYECTBO BPEMEHHBIX OTCUYETOB
JIOJDKHO yIOBJIETBOPSATh COOTHOLIEHHUIO length (t)/Ng = nenoe, rae Ng=2M
Boruncnenus npoBoasaTcs no M-QpyHKIUY WalBas (fname, Np, Ng, varargin) Mpu
Pa3TUYHOM YHUCIIE OTCYETOB , UX PE3yJIbTAThI MpecTaBleHbl Ha pucynke 10.
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function [A,5,dS]=WalBas (fname,Np,Ng, varargin)
% [A,5,d3]=WalBas (fname,Np, Ng, Par)
t=linspacs(0,1,Np); S=A"*w;
s=feval (fname, t,varargin{:}); subplot(312)
for i=1:Ng+l plot(t,s,t,S)
wii,:)=wal(i-1,t); sl=cosob(t,2,1);
end ds=3(:)-sl(:);
A=w*s/length(t); dsl=s(:)-sl(:);
figure (1) subplot(313)
subplot (311) plot(t,sl,t,ds)
stem(0:Ng, &) Err=std(ds)
OtnErr=Err/sqgrt(sum(s.”2)/length(s))

A(n) : : : : : : : 0.2 : : : : : :
0.2 ] :
i’ N =256 Aln) N=16
) T T Il
L ) s ) 1)
02k
'0% 2 4 8 10 12 14 16h
st) 1 s() 1 T . T
ST} Sy(t) N=16
05t 05r
0 o n y : n
0 0 02 04 06 03 1t
s(t) 4 s(1) 4 . . : .
ds(t) dsit) N=16
05} 05+
0 0
0 0.2 04 0.6 08 11 0 02 04 06 0.8 1t

Puc.10. Cnextp-nuarpaMMbl 1 BpeMEHHbIE 3aBUCUMOCTH CUTHaJIa B 0a3uce Youmia

Qwwnbkn paznoxeHna e 6asvce Yonuwa

N= 16 A= 0.0437-> 10.9%

N= 96 A= 0.0685-> 16.5%

N= 256 A= 0.0682- 16.5%

N= 512 A= 0.0682-> 16.4 %

KoadpdUWUyMeHTHl pasnoxeHua B Gasuce Yonuwa

N= 16 0.1968 -0.0000 -0.1968 0.0000 0.1968 0.0000 -0.1968 -0.0000 0.0423
N= 96 0.2158 -0.0000 -0.2158 0.0000 0.1826 -0.0000 -0.1826 0.0000 0.0213
N=256 0.2171 0.0000 -0.2171 -0.0000 0.1825 0.0000 -0.1825 -0.0000 0.0200
N=512 0.2176 -0.0000 -0.2176 0.0000 0.1824 -0.0000 -0.1824 0.0000 0.0196

Pe3ynbrarhl pacy€ToB MpH YKCIIe TOUeK auckpeTusaiuu 6osee 16 (N =96, 256, 512)
MpaKTUYECKH He oTimdaroTcs. COBIaIeHHE YUCIIa TOYCK TUCKPETH3AIlM M YHCiia
TapMOHUK OOECIEYMBAET HAMMEHBIIYIO OMIMOKY MPU ATOM KOJUYECTBE 0a30BBIX
bynkuuii Yomma. Omubku pasnoxeHus B Yoinma Oosbiie B 8—10 pa3, ueMm B

rapMoHuyeckoM u B 1.5-2.5 paza B 4eObIIeBCKOM 0a3uce M 4yTh MEHBIIE OMIMOOK
B MOB.

CornacHo BbIpaxeHuto (2) 3amuckiBaetcss M-QyHKIUS cosobsm (t,Um, Uo, Sm)
pacu€éra CMEMIEHHOTO CUTHAJa B  3aJaHHOM  BEKTOPOM KOJINYECTBE
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PAaBHOOTCTOAIIMX TOYEK. BenuunHa cMeleHUs MO-NPEeKHEMY paBHA YETBEPTH
epHoJIa.

OQwwubkn paznoxeHUua B Gasuce Yonuwa
N 16 A= 0.0685 = 16.5% — ucXogHbIA cUrHan,
N 16 A= 0.0011 - 0.3% —CcMeLWEHHbIN curHan,
N= 256 A= 0.0682 - 16.4% — cMeLEHHBIA CUrHaN.

KoadhduymeHTb pasnoxeHua B Gasnce Yonuwa
Mcx(16) 0.1968 -0.0000 -0.1968 0.0000 0.1968 0.0000 -0.1968 -0.0000 0.0423

Mcx(256) 0.2171 0.0000 -0.2171 -0.0000 0.1825 0.0000 -0.1825 -0.0000 0.0200
CwmeLly. 0.2171 0.2171 -0.0020 -0.0020 -0.1824 -0.1824 0.0004 0.0004 0.0200

CMellleHHe HCXOJHOTO cuUrHajga B 0Oasuce YoJjlma CyHIECTBEHHO HW3MEHSET
AMIUTUTYHBIA CTIEKTP, YMEHBIIAIOTCS TAKXKe OIMMOKH DPA3I0KEHUS TMPU YHUCIE
OTCYETOB, PABHOM YHCiIe PYHKIMIA 6aznca Youma (pucyHok 11).

05 : : : : : : : : s : : : : : : :
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05} 1 05h
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Puc.11. Cnekrp-nuarpaMMbl 1 BpeMEHHbIE 3aBUCHMOCTH CUTHaJIa B 06a3uce Youma Juis
CMELIEHHOT0 CUTHAJIA

JluckpeTrHas MOJIeIb CyMMbI HCXOJHOTO CUTHAJIa U HOPMAJIBHOTO OEJIoro mryma Ha
untepBaie (0,1) peanuzoBana B M-(aiinie cosobsh (t, Um, Uo, Sigma). Bennunna
sigma (CKO mryma) BeiOupaeTcst paBHOH Agsg U 104256 (prCYHOK 12)

OQWWBKKM paznoXxeHWa B Basuce Yonuwa

N = 256 A= 0.0685 = 16.5 % — MCXOAHBIA CUrHan,

N= 256 A1 = 0.0698 - 16.6 % — McxXo4HbIA curHan + cnabblil WyM (G = Agsg);

N= 256 A2 = 0.1632 - 20.3 % — WCXOAHBIA CHUrHan + cUnbHbIA WYM (o = 10A2se).

KoadpdpuyueHTel paznoxeHuna B Gazuce Yonuwa

WMcxog.  0.2171 0.0000 -0.2171 -0.0000 0.1825 0.0000 -0.1825 -0.0000 0.0200
o= Az 0.2176 0.0050 -0.2199 0.0009 0.1867 0.0003 -0.1811 0.0003 0.0225
o=10A2s5 0.2220 0.0496 -0.2445 0.0086 0.2248 0.0026 -0.1688 0.0025 0.0444
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Puc.12. Cnektp-auarpaMmMbl ¥ BpEMEHHbIE 3aBUCUMOCTH CUTHAJIOB B 0a3uce Youa npu
Pa3IUYHBIX YPOBHAX IIYMOBON COCTABIIAIOLICH

AJITATUBHBI HOPMAJIBHBIM IIIYM HECYIIECTBEHHO M3MEHSET CIICKTPaIbHYIO
nuarpaMMy  (OCHOBHBIE  OTJIMYHUS  HAOJNIOAAIOTCST Yy BBICOKOYACTOTHBIX
COCTaBJISIONINX) U BIUSET HAa YPOBEHb OIIMOOK BOCCTAHOBJICHUS. Y BEIUYCHUE
ypoBHs 1tyma B 10 pa3 MpUBOIUT K BO3pACTaHUIO OIMOOK BOCCTaHOBJICHHUS B 1.3
pasa.
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